



省委宣讲团来台宣讲 省第十五次党代会精神

郎文荣宣讲 李跃旗主持 吴晓东吴海平叶海燕林毅出席

本报讯(记者洪雨成)根据省委统一部署安排,7月12日上午,我市举行省第十五次党代会精神省委宣讲团报告会。省委宣讲团成员、省生态环境厅党组书记、厅长郎文荣作宣讲报告。市委书记李跃旗主持。吴晓东、吴海平、叶海燕、林毅等市四套班子领导出席。

“省第十五次党代会是我省发展进程中具有重要里程碑意义的一次党

代会,因为其所处方位不一般,担负使命不一般,形势任务不一般。”报告中,郎文荣从“过去的五年,我们怎么看?”“未来的五年,浙江怎么办?”“面对‘两个先行’,生态文明怎么办?”三个设问出发,紧扣省党代会关于“5大战略指引、11方面重要遵循”“9个方面历史性成就、8个方面规律性认识”“两个先行”奋斗目标和“8个高地”具体目

标、“五大工作导向”“10个着力”主要任务等重要讲话和部署,进行了全面宣讲、深入解读和系统阐释,结合我市生态文明工作,他提出,要发扬台州式硬气,在深入打好污染防治攻坚战中创造更多硬核成果;发扬市场化改革先发优势,在打造生态环境自治体系中创造更多变革性成果;

(下转第二版)

迈向共同富裕的脚步

本报记者许灵敏 本报实习生徐雅妮

当农民变成工匠

汇溪镇古建筑产业助力「新三农」共富

化身“溪小匠”,搭建没有一颗钉的木建构构件;在古建筑群游戏中,体验传统建筑的奥秘……7月5日,记者在临海市汇溪镇农耕文化博物馆看到一群小孩子玩得十分开心,这是该镇暑假第一期“溪小匠”造房子课程。

被授予“中国古建筑之乡”的汇溪镇,拥有不少古建大师。近年来,在他们的带领下,依托古建产业把一大批农民培养成工匠,着力打造“古韵汇溪”,聚焦古建产业一体化发展和人才开发培养,着力打造集古建装配、工匠培训、文化展示为一体的古建产业文化新高地,实现“新三农”共同富裕。

古建新韵,产业带富

提及汇溪的古建筑业,不得不提一个人的名字。他就是今年74岁的黄大树。

作为汇溪古建领头人,古建专家黄大树是从该镇凌头村走出去的第一批古建匠人,经过数十年锤炼,他已经成了汇溪的一张“金名片”。

“我创造了古建筑行业的中国十个第一。”当天上午,黄大树刚从广东韶关风尘仆仆赶回,他名下公司承建的南华禅寺万佛塔,投资2亿元,高达108米,被称为中国第一塔,刚刚结项。

“称我教授也好,专家也罢,我是农民出身。”说起汇溪古建的兴起,以及他的创业历程,黄大树滔滔不绝,有说不完的故事——从上世纪70年代初,第一次接手宁波天童寺维修、跨入古建行业,到承建中国在国外第一个古寺建筑,即尼泊尔的“中华寺”(称为“中尼宗教文化交流的标志”),再到修缮宁波阿育王寺西塔、苏州灵岩塔、湖州飞英塔、马来西亚檳城张弼士府邸等,黄大树的足迹遍及祖国大江南北、世界各地,已主持修复了400多座古建筑。

据介绍,2017年住建部公布的中国古建名匠名单里,浙江省有20名,汇溪镇占了13名。该镇已有17名古建筑工匠被国家文物局誉为“中国传统建筑名匠”,35名被评为古建筑高级营造师。据不完全统计,汇溪古建人所参与、主持修建的古建筑被列为国家重点文物保护单位、省级重点文物保护单位的有200余处,各地市标志性建筑50余处、国外标志性文化建筑10余处,去年年产值近10亿元。

2020年5月,汇溪镇被授予“中国古建工匠之乡”。记者了解到,单单凌头村,从事古建的项目经理、包工头有十五六个,五六支古建工程队,这些“古建总”和工程队背后都跟着一大批古建工匠。黄大树说,从事古建行业日均收入多的可达800元,少一点也有400多元,月均在万元以上。在他的影响和带动下,汇溪镇从事古建行业的人数从最初的几十人,现已达到3000多人,占全镇劳动力总人数的30%,实现山民和农民的角色转换,成了古建的能工巧匠。“最重要的,古建产业也带动了其他产业发展,如在属地的餐饮、种植养殖和交通运输等,这就是汇溪的共富之路。”

产教融合,聚才致富

产业兴旺的核心在于人才。虽然汇溪镇古建工匠比比皆是,但他们大多上了年纪,随着古建产业发展,高技能人才紧缺的难题,成为这些古建企业发展的一道坎。

(下转第七版)

《勇救落水者的温岭大叔找到了》后续报道

林志军获阿里巴巴天天正能量奖励

本报讯(记者颜静 通讯员郑灵芝 王华琦)7月7日,本报报道了温岭大叔林志军勇救溺水小伙的事迹,引发广泛关注。其奋不顾身救人的大爱、危难之际展现的沉着果敢以及教科书式的现场急救,获得一众赞誉。

为此,阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报·小时新闻为“热心大叔”林志军颁发正能量特别奖,并送来1万元奖金,为他的见义勇为点赞。

颁奖词这样写道:一次惊心动魄的救援,一个让整座城市记住的瞬间,让我们认识了一个温暖且心有大爱的大叔。平日里,他是资深义工,让爱与善良在城市流动,用行动在大街小巷画出爱的轨迹;那一天,他是救命英雄,从跳水救人、科学急救到悄然离

去,他让大爱温岭的名片又亮了几分。从义工日到救人危难,从不吝嗇付出爱的他,是这座城市最美的代言。

7月11日,城东街道相关负责人带着鲜花到林志军家里看望慰问,对他奋不顾身下水救人的英勇事迹表示高度赞许,并代阿里巴巴天天正能量为其颁发荣誉证书。“我觉得这件事其实很平常,施救是一种本能,不足挂齿。”对于“救人英雄”的称号,林志军谦虚地说。

得知还有1万元奖金,林志军有点意外。“林志军联系我,说奖金拿到手后会拿出一部分捐给慈善义工。”温岭市城南义工队队长阿华告诉记者,林志军一再表示,到时钱捐了千万别写他名字,他只想默默做好事。

今日导读

为大学生创业就业撑起一片天 >> 2版

俞成旺:一直在路上 >> 4版

仙居农商银行:以绿色发展绘就共富底色 >> 8版

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.85%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

得乐康

米糠油

健康 美味 油烟少

李跃旗在市疫情防控指挥部(扩大)会议上强调 精准施策守牢底线统筹两战实现两赢

本报讯(记者王奕瑶)7月12日下午,市委书记李跃旗主持召开市疫情防控指挥部(扩大)会议,复盘总结上半年防疫工作,分析研判当前疫情防控形势,研究部署下阶段任务。李跃旗强调,要深入贯彻落实习近平总书记近期关于统筹疫情防控和经济社会发展的讲话精神,进一步强化疫情防控的责任感和紧迫感,坚决守牢防疫安全底线,更加精准有力地统筹两战、实现两赢,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市领导吴晓东、林毅、林先华、吴才平、潘明等出席。

会上,市防控办分析了当前防疫形势,各县(市、区)、台州湾新区汇报了上半年防疫工作情况和下阶段打算,相关防控小组和专班汇报了线条上的防控工作情况。

李跃旗指出,今年以来,面对复杂多变的疫情形势,全市上下在思想上全程保持高度戒备,坚持科学精准、动态清零,以强烈的底线思维抓好常态化疫情防控,不断提升防疫管控能力、智治力,有力筑牢了疫情防控屏障。要进一步把握疫情防控的政治性,把总书记和党中央的决策部署不折不扣贯彻到底;进一步把握疫情防控的全局性,以防疫稳为经济稳创造条件;进一步把握疫情防控的严峻性,及时把握平战转化的时度效;进一步把握疫情防控的长期性,以最小代价实现最好防疫效果。

李跃旗强调,要适应“晴天带伞”生产生活状态,按照“防得住、放得开”的要求,坚持“更早、更快、更准、更实”,提高科学精准防控水平。要优化

指挥体系,提高平战转化能力,做到平战一体、高效统筹,确保一旦发生疫情,能快速响应;要对照方案标准,提高精准落实能力,确保以最优的防控措施,最小的防控成本达到最佳的防控成效;要坚决筑牢防线,提高常态管控能力,确保任何一个环节都能慎之又慎、细之又细、实之又实;要立足实战实效,突出基础能力建设和实战演练并重,提高快速打赢能力。要坚持“两手都要硬”,在防疫疫情的前提下,全面深化落实经济稳进提质攻坚行动,夺取疫情防控和发展的双胜利;要精准高效解决经济运行中的堵点难点问题,继续畅通供应链,抓好企业减负降本;要继续做好除险保安工作,持续推动各领域隐患动态清零,抓好防汛防台,确保社会面平安稳定。

市委副书记、市长吴晓东在部署工作时强调,全市上下要始终“时时放不下”责任感,“风险就在身边”警惕感和“做好最坏打算”紧迫感,精准落地新标新规,迭代升级战术战法,不断强化实战实操,坚决防好疫情守好阵地,为推进经济稳进提质工作营造良好环境。要严防输入,落实全流程闭环管理,确保重点人员管控到位;要把做好常态化核酸检测工作作为重点,做到重点涉疫人员、重点行业人员、区域流动人员定期“应检尽检”;要充分做好平战转化、应急备战、闭环生产准备,确保疫情发生时“能打仗、能生产”;要坚持防疫防暑两不误,落实防晒降温等各项举措。要在“防得住、放得开、灭得快”前提下,抓实抓细经济运行各项工作,确保实现既定目标。

市人大常委会召开 党组理论学习中心组(扩大)学习会

专题学习贯彻省第十五次党代会精神

本报讯(记者张聆昕)7月11日至12日,市人大常委会党组书记吴海平主持召开市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会,专题学习贯彻省第十五次党代会精神。党组副书记蒋冰风,党组成员潘建华、管文新、陈美萍、颜邦林、王荣干、陈刚敏出席会议。副主任彭永军参加会议。

会议分两个阶段进行:7月11日下午开展个人自学;7月12日下午开展交流研讨,市人大常委会党组成员、副主任分别作交流发言。

会议指出,省第十五次党代会是我省迈入高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程召开的第一次党代会,也是我省

在迎接党的二十大胜利召开的关键节点上召开的一次重要会议。袁家军书记代表十四届省委向大会所作的报告,政治站位很高、发展亮点很多、系统谋划很深、为民情怀很浓,突出政治性、时代性、战略性和浙江辨识度,是一个胸怀全局、面向未来的报告。

会议强调,要深学笃行,持续推

进省党代会精神的贯彻落实。重点做到“三个确保”,确保在省党代会精神上领会到位、贯彻到位,确保在省党代会精神上学习到组织到位、落实到位,确保在省党代会精神上贯彻到行动到位、作用到位。要履好职能,在助推“两个先行”中展现人大作为。

(下转第二版)

就学习贯彻省第十五次党代会精神 市政协党组理论学习中心组举行专题学习会

本报讯(记者叶晨阳)7月12日下午,市政协党组理论学习中心组举行“学习贯彻省第十五次党代会精神”专题学习会。市政协党组书记、主席叶海燕主持会议并讲话。市政协党组副书记周凌翔,党组成员林虹、陈建勋、颜士平作交流发言。不是党组成员的副主席褚义军、曹羽、李立飞、

陈金华、沈洁参加。

叶海燕指出,省第十五次党代会是浙江迈入高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程召开的第一次党代会,这次会议深刻阐明了浙江的政治站位、政治使命、奋斗目标和战略路径,是一次忠诚核心、感恩奋进,主题鲜明、使命重大,

唯实惟先、鼓舞人心的大会,必将对浙江今后五年以及更长时间的发展产生重大而深远的影响。全市政协组织和广大政协委员要按照省政协和市委的要求,以“践行‘八八战略’投身‘两个先行’”为主题,结合委员读书、视察调研、协商议政等活动,广泛开展宣讲活动,努力在推进“两个先行”中展现

更大担当、更大作为。

叶海燕强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,注重建言资政和凝聚共识双向发力,坚持党政中心工作推进到哪里,政协的力量就凝聚到哪里,作用就发挥到哪里,在“两个先行”中彰显政协担当。(下转第二版)



7月上旬台州最高温 破10年极值

7月12日,烈日下的椒江街头,市民行色匆匆。

受副热带高压影响,7月上旬我市高温日数3天-7天,较常年同期偏多2天-4天(市区偏多4.6天),全市平均气温29.9℃,比常年同期偏高2.1℃。除玉环外,全市各地最高气温均突破近十年同期极值,其中仙居9日至10日连续两天出现40℃以上酷热天气。

台州市气象局连续发布高温报告,近期天气晴热,紫外线等级高,请广大市民做好防暑降温和防晒工作,各地加强水源管理,防范可能出现的干旱及高温对农作物的不利影响;周内午后局地雷雨,请注意防雷安全,合理安排出行计划。

本报记者李明锦摄

聚力五大攻坚 提升城市能级

打造台州城市门户道路 黄岩二环西路改造全面开工

本报讯(通讯员章鸣宇 记者黄微)7月12日,黄岩二环西路改造项目全面开工,改造范围北起翠华街,南至世纪大道,长约2300米,工期预计18个月。

当天上午,在位于二环西路锦晖小区附近路段,挖掘机和施工人员正对沿线的花坛及绿化设施进行迁移。由于周边小区众多,雨水、污水、电力、通讯、燃气等地下管线分布错综复杂,为确保施工安全顺利有序,现场监理于强成了最忙碌的人,除了提

醒施工人员安全施工外,他还要和测绘人员一道,标记出地下管线的位置,确保后期的施工顺利。

头顶近40℃高温烈日,脚踩滚烫路面,一天在烈日下暴晒近8个小时,浑身上下早已汗流如雨,劳动强度可想而知,但他和施工人员仍一丝不苟地按照施工标准,高质量奋战在项目施工一线。“我们已经提前领到了防暑药品,抓紧工期希望早日为市民朋友带来更好的出行体验,这很值得。”于强说。

据了解,二环西路(世纪大道以

北)道路改造项目呈南北走向,两头分别连接台州市区高速出入口和世纪大道黄岩城区交叉口,私家车、大客车、过境大货车等各类车辆多而杂,导致路段时常处于拥堵状况。今年,该路段被列入台州市区高质量建设“五大攻坚”行动的“风貌路”整治攻坚项目后,区住建局主动靠前工作,协同项目设计、施工班组、监理等单位人员先后召开多次专题工作推进会,合理规划、精准施策,第一时间出台优化改造工程施工方案,全力以赴推进早开工、早完工。

据悉,该路段改造项目规划为城市主干道,计划投资1.5亿元,道路宽度将由现状36米拓宽至规划宽度50米,双向8车道。建设内容包括道路改造、桥梁拓宽、地下管线迁改保护、绿化景观工程、建筑立面改造、交通安全设施、照明亮化等道路附属工程,从而进一步优化城市发展环境。“该路段也是黄岩重要的对外交通要道,我们目标是改造成迎宾大道,除了道路交通设施,绿化景观、街景立面等全部都要进行优化,驾驶体验、出行条件会有明显的提升。”区住建局市政公用工程建设中心主任陈绍荣说,“目前的计划是永宁江以北年底之前完成道路的改造,永宁江以南完成地下管线改造,力争道路机动车先通车。”